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Váš dopis čj. / ze dne: 
Naše čj.:   

Vyřizuje: 

Spisový znak: 

 
Praha    

 
Rataje u Vlašimi, Řimovice, Trhový Štěpánov, správní obvod obce Vlašim, ´Zelená koncepce 
Kosina´ - 5 větrných elektráren, InfZ 

    
Dne 25.2.2026 jsme obdrželi Vaši žádost v tomto znění: 
 
Podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, 
žádáme o poskytnu následujících informací týkajících se plánované výstavby větrného parku „Zelená 
koncepce Kosina“ v okrese Benešov (katastrální území Rataje u Vlašimi, Řimovice a Trhový 
Štěpánov). Záměr zahrnuje 5 větrných elektráren (VTE) o celkové výšce cca 206 metrů a je veden v 
informačním systému EIA pod kódem STC2765. Vzhledem k tomu, že špičky listů turbín budou 
dosahovat srovnatelné nadmořské výšky jako vrchol hory Blaník (významná kulturní a přírodní 
dominanta regionu), žádáme o odpovědi na následující otázky:  
1) Obdržel Národní památkový ústav (NPÚ) žádost o odborné vyjádření k tomuto záměru (EIA - 
STC2765)? Pokud ano, žádáme o zaslání kopie tohoto vyjádření.  
2) Byl ze strany NPÚ posouzen vliv těchto staveb na dálkové pohledy a panorama kulturních 
dominant v okolí, zejména ve vztahu k hoře Blaník (včetně rozhledny), zámku Vlašim a kostelu sv. 
Bartoloměje v Trhovém Štěpánově?  
3) Jsou tyto stavby o výšce přes 200 metrů v dané lokalitě v souladu se zájmy památkové péče z 
hlediska ochrany širšího okolí památkových zón a chráněných krajinných prvků?  
4) Disponuje NPÚ odborným posouzením, které ověřuje, zda vizualizace a fotomontáže v 
dokumentaci EIA (STC2765) odpovídají metodickým požadavkům NPÚ pro posuzování vlivů na 
krajinný ráz a zda věrně zachycují měřítko a texturu záměru ve vztahu k okolním dominantám? 
 
V této věci sdělujeme: 
 
V elektronické spisové službě Národního památkového ústavu nebyly pro vaše otázky 1) – 4) 
nalezeny žádné dokumenty, neboť projekt ´Zelená koncepce Kosina´ se týká pozemků, které nejsou 
chráněny jako nemovitá kulturní památka a neleží v plošně chráněném památkovém území /OP, PZ, 
PR/. Dále uvádíme, že Národní památkový ústav není orgánem veřejné moci a pravomoc 
rozhodování náleží výkonnému orgánu státní památkové péče, v tomto případě MěÚ Vlašim, odbor 
životního prostředí, referát památkové péče. 
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